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Aos dezessete dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, no Centro Cívico, é 
realizada a Trigésima Sexta Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima 

Sétima Legislatura, de outorga do “Título de Cidadão Honorário do Município de 

Santo André ao Sr. Renato Cunha Campos”, em cumprimento ao Decreto-Legislativo 

n. 01/17. Às dezenove horas e trinta e quatro minutos, a Presidente da Mesa de 
Honra, Vereadora Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana), declara aberta a 
sessão, “sob a proteção de Deus”, com a presença do Vereador Dr. Cristiano e das 
seguintes autoridades, compondo a Mesa de Honra: Dra. Dinah Zekcer, Secretária de 
Educação, representando o Sr. Paulo Serra, Prefeito do Município de Santo André; e Sr. 
Renato Cunha Campos, Mantenedor e Gestor das Unidades ETIP e ETIP Master e 
Homenageado desta noite. A Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do 
Maestro Claurício Cipryano, executa o Hino Nacional e o Hino de Santo André. 
Registrada a presença da Sra. Viviane Cardoso dos Santos, representando o Sr. Luiz 
Zacarias, Vice-Prefeito e Secretário de Manutenção e Serviços Urbanos do Município de 
Santo André. É exibido um vídeo para o homenageado. A oradora oficial da Casa, 

Vereadora Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana) ocupa a tribuna. Inicia 
dizendo que um excelente educador não é alguém perfeito, mas alguém que tenha a 
serenidade para se esvaziar e a sensibilidade para aprender. Fala ao Professor Renato 
que, dentre todas as suas qualificações profissionais, destacou essa, que é a mãe de 
todas as outras profissões e, com isso em mente, a característica que ressalta em seu 
extenso currículo profissional é o fato de ser professor, a seu ver a mais importante. 
Considera ensinar o sinônimo de educar e que a educação é toda influência exercida por 
uma pessoa sobre a outra no sentido de despertar no processo de evolução, sendo assim 
pode dizer que educar é estimular a busca e facilitar o progresso integral do ser humano, 
o que é exatamente o que o Professor Renato tem feito em toda sua trajetória 
profissional. Salienta que sua competência é o fator principal de seu sucesso, pois as 
empresas sob seu comando são tidas como referência em nossa cidade e, novamente, 
na área da educação, como mantenedor do Grupo ETIP. Passa-se a uma apresentação 
cultural com o músico Henrique Brunini, das músicas Tocando em Frente, Cadeira de Aço 
e Aquela Pessoa. Abre-se espaço, na solenidade, para a entrega do diploma, com os 

seguintes dizeres: “A Câmara Municipal de Santo André, nos termos do Decreto-

Legislativo n. 1, de 24 de maio de 2017, de autoria da Vereadora Elian Santana, 

outorga o Título de Cidadão Honorário do Município de Santo André ao Sr. Renato 

Cunha Campos, em reconhecimento ao relevante trabalho voltado à educação, pelo 
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empenho, compromisso e dedicação na geração de emprego e na qualificação 

profissional.” A Vereadora Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana) também 
entrega para o homenageado um broche com as bandeiras do Brasil e da Cidade de 
Santo André. São entregues flores a Sra. Alexandra de Jesus Vieira Campo, esposa do 

homenageado. O Sr. Renato Cunha Campos ocupa a Tribuna. Inicia dizendo que 
receber um Título de Cidadão Andreense é um motivo de muita alegria pelo fato de ter 
como Santo André a cidade onde cresceu, formou-se, trabalhou e constituiu sua família. 
Fala que seus pais foram professores e sempre o ensinaram a ter orgulho de sua casa, 
nesta cidade e foi assim que aconteceu, tendo passado sua infância na Vila Lucinda, 
concluiu dois cursos superiores de Matemática na Fundação Santo André, iniciou sua 
carreira profissional numa pequena escola denominada Ana Néri, a qual, posteriormente, 
tornou-se o Centro Educacional ETIP. Enfatiza que sempre teve em mente que somente 
a educação e cultura possibilitariam às pessoas construir uma vida digna. Lembra que 
iniciou com pequenos objetivos e depois foram abrindo novas unidades, com cerca de 
4000 alunos por ano; em 32 anos são mais de 5 mil alunos na Educação Básica e mais 
de 10 mil profissionais nos cursos técnicos, a ponto de tornar uma referência no Grande 
ABC, o que é resultado de uma luta diária de quem se predispõe a empreender e formar 
pessoas. Finaliza dizendo que aprendeu muito mais que ensinou, pois aprendeu a 
superar obstáculos, reclamar menos e olhar para frente, valorizando os valores familiares, 
estudo, aprendizagem e a pessoas como são, por isso se sente realizado e grato por toda 
sua trajetória. Agradece pela cidadania andreense e espera que possa sempre honrá-la. 
Passa-se a outra apresentação cultural com o músico Henrique Brunini, das músicas Seu 
Polícia e O Granfino e o Caipira. Justificam a ausência, bem como cumprimentam pelo 
evento: Sr. José Auricchio Junior, Prefeito do Município de São Caetano do Sul; e Dr. 
Alexandre Galardinovic Ribeiro, Delegado Substituto da Receita Federal do Brasil no 

Município de Santo André. Em seguida, a Dra. Dinah Zekcer, representando o Prefeito 
Paulo Serra, ocupa a Tribuna e diz que durante muitos anos esteve no ETIP, juntamente 
com seu marido Dr. Israel Zekcer, e sempre foram muito bem recebidos. Fala que o 
Grupo ETIP está engajado na valorização do conhecimento, o Professor Renato e sua 
equipe proporcionam momentos importantes de reflexão, respeito à família e o cada vez 
mais raro convívio intergeracional, com o tradicional chá com os avós. Acredita que 
promover a construção de pequenos cidadãos é sempre um desafio e isso é percebido 
nas campanhas sociais e educativas realizadas na escola. Deixa o agradecimento do 
Prefeito Paulo Serra. A Presidente Elian Saraiva Barbosa de Santana (Elian Santana) faz 

as considerações e os agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte horas e vinte e 

sete minutos. Eu, Márcia Gabriela Tavares Petri, Técnica Legislativa Especializada – Setor de 

Taquigrafia e Atas, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela 
presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia nove de 
novembro de dois mil e dezessete. 
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